Езеев Радик Хадзиретович-директор школы.
Образование высшее, окончил Северо-Осетинский Государственный университет, специальность география, преподаватель географии. Стаж педагогической работы 41 год. Заслуженный  учитель РСО-А.; почетный работник общего образования РФ

Киргуева Альма Агубеевна - заместитель директора по УВР.
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность русский язык и литература. Стаж педагогической работы 29 год, в данной должности - 35 лет. Учитель высшей квалификационной  категории. Заслуженный  работник  образования РСО-А.

Гагкоева Залина Николаевна - заместитель директора по ВР.
Образование высшее, окончила ОУИ и СГА , специальность Музыка                                            Психология , психолог. Стаж педагогической работы 47 лет, в данной должности - 43 года. Учитель высшей квалификационной  категории. Почетный работник общего образования РФ

Гадзаова Жанна Ахсарбековна- учитель осетинского языка и литературы
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность родной язык и литература. Стаж педагогической работы 37 лет. Учитель первой  квалификационной  категории.
Толасова Эльза Георгиевна- учитель русского языка и литературы
Образование высшее, окончила ДГПИ, специальность русский язык и литература. Стаж педагогической работы 37лет. СЗД. Почетный работник  общего образования РФ

Тепсикоева Фатима Юрьевна- учитель осетинского языка и литературы
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность родной язык и литература. Стаж педагогической работы 27 лет.  СЗД.
Балоева Залина Батразовна- учитель английского языка.
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский Государственный университет, специальность французский и английский  языки и литература. Стаж педагогической работы  3 года,  СЗД.
Баева Людмила Анатольевна– учитель математики.
Образование высшее, окончил Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность учитель математики. Стаж педагогической работы 26  лет. БК .

Бирагова Евелина Бароновна- учитель истории и обществознания.
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность учитель истории. Стаж педагогической работы 21 год. . Учитель первой  квалификационной  категории.
Диамбекова Залина Альбертовна- учитель физики.
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность физика. Стаж педагогической работы  31 год. Учитель первой  квалификационной  категории.
Цопанова Людмила Каурбековна-учитель математики.
Образование высшее, окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность учитель математики. Стаж педагогической работы 42 года. СЗД.
Езеев Славик Габраевич- учитель физической культуры.
Образование высшее, окончил ТИФК , специальность учитель физкультуры. Стаж педагогической работы 45 лет. СЗД.

Калагова Людмила Тузаровна - учитель биологии.

Образование высшее, окончил Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность учитель биологии. Стаж педагогической работы 41 год.

Гагкоева Фатима Викторовна- учитель начальных классов.
Образование среднее специальное, окончила ОПУ- 1, стаж педагогической работы 41 год. Почетный работник  общего образования РФ. СЗД.
Бочкар Нэля Михайловна- учитель начальных классов.
Образование среднее специальное, окончила ОПУ- 1, стаж педагогической работы 
33 года. СЗД.
[bookmark: _GoBack]Меликова Луиза Исламбековна – учитель начальных классов 
Образование высшее. Стаж педагогической работы -
Баззаева Диана Анриевна- учитель химии.
Образование высшее. окончила Северо-Осетинский   Государственный университет, специальность учитель химии. Стаж педагогической работы 4 года. 

Тахохов Роберт Гасбоевич- учитель физкультуры.
Образование  –высшее. ГБОУ ВО СОГПИ Стаж педагогической работы - 10 лет.

Атаева Ирина Константиновна- учитель технологии.    

Образование среднее профессиональное. Окончила МУПК. Стаж педагогической работы 25 лет. СЗД.   

